
国外ＱＲコード型決済
（アリペイ、ウイチャットペイなど）

国内ＱＲコード型決済
（ラインペイ、ペイペイ、

 楽天ペイ、オリガミペイなど）

スーパーが発行するＩＣプリペイドカード
（WACON、nanacoなど）

鉄道会社が発行するＩＣプリペイドカード
（PASMO、SUICAなど）

銀聯カード
（中国が発行するカード）

クレジットカード
（VISA、MASTER、JCBなど）

その他

キャッシュレス決済に関心があった

セキュリティ面で安心

初期導入費用が不要または安い

レジで支払いにかかる時間が現金より早い

現金支払いに関する作業・費用を減らしたい

決済手数料が安かった

同業他社も導入している

外国人の顧客が増えており必要となった

売上向上効果が見込める

顧客からの要望があった

小売業
55%

飲食業
31%

サービス業
（理美容・クリーニング・

宿泊・写真撮影）
14%

■キャッシュレス決済導入事業者全体 ■今回の国の補助により導入した事業者
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導入したキャッシュレス決済の種類と、
今回国の補助を受けて導入した種類図2

キャッシュレス決済を導入した理由と、
今回国の補助を受けて導入した理由図3

業種構成図1

50

12

54

20

10

4

24

5

30

17

17

3

9

2

39

23

8

2

24

4

18

7

10%未満
50%

10～20%
19%

20～30%
10%

30～50%
14%

50～70%
5%

70以上
2%

キャッシュレス決済が
売上に占める割合図4

0

20

30

50

10

40

キ
ャ
ッ
シ
ュレ
ス

決
済
の
種
類

初
期
導
入
費
用
、

決
済
手
数
料

導
入
に
よ
る

メ
リ
ッ
ト

自
店
に
合
っ
た

キ
ャ
ッ
シ
ュレ
ス
決
済

そ
の
他

20

44 42

54

18

キャッシュレス決済に
ついて知りたい内容図5

21 March  2020 20

　

昨
年
10
月
１
日
に
消
費
税
率
が
引
き
上
げ
ら
れ

ま
し
た
。
国
は
需
要
平
準
化
対
策
と
し
て
、
税
率

引
き
上
げ
後
の
９
カ
月
間
に
お
い
て
、
消
費
者
を

対
象
と
す
る
「
キ
ャッ
シ
ュレ
ス
・
消
費
者
還
元
事

業
」
と
と
も
に
、
導
入
す
る
中
小
企
業
・
小
規
模

事
業
者
（
中
小
小
売
店
等
）
に
対
し
て
、
決
済

手
数
料
や
キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済
手
段
（
決
済
端
末

等
）
導
入
コ
ス
ト
の
補
助
を
実
施
し
て
い
ま
す
。

　

そ
こ
で
当
所
で
は
、
小
売
・
飲
食
・
サ
ー
ビ
ス

業
を
対
象
に
「
キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済
に
関
す
る
ア

ン
ケ
ー
ト
調
査
」
を
実
施
し
ま
し
た
。

◎
調
査
概
要

【
調
査
目
的
】　

市
内
産
業
の
実
態
を
把
握
す
る
こ
と
に
よ
り
、
今

後
の
商
工
会
議
所
事
業
を
行
う
上
で
の
基
礎
デ
ー

タ
に
す
る
た
め
。

【
調
査
期
間
】　

令
和
元
（
２
０
１
９
）
年
11
月
27
日（
水
）
～

令
和
２
（
２
０
２
０
）
年
１
月
24
日
（
金
）

【
調
査
対
象
者
】　

約
２
、０
０
０
件

　

宇
都
宮
商
工
会
議
所
商
業
小
売
部
会
会
員

（
８
１
７
件
）、
同
環
境
衛
生
部
会
会
員
（
７
０
６

件
）
お
よ
び
宇
都
宮
市
商
店
街
連
盟
加
盟
商
店

街
会
員
（
８
６
９
件
）の
中
小
企
業
で
あ
る
小
売
・

飲
食・サ
ー
ビ
ス
（
理・美
容
、
ク
リ
ー
ニ
ン
グ
、
写
真
、

宿
泊
等
）
業
者
（
合
計
２
、３
９
２
件
）

※
宇
都
宮
市
商
店
街
連
盟
加
盟
商
店
街
会
員
は

当
所
商
業
小
売
部
会
お
よ
び
環
境
衛
生
部
会
会

員
と
重
複
す
る
と
と
も
に
、
対
象
外
業
種
も
含

ま
れ
る
た
め
、
推
計
値
と
し
て
５
０
０
件
と
し
、

調
査
対
象
者
を
約
２
、０
０
０
件
と
し
ま
し
た
。

【
調
査
方
法
】　

調
査
票
を
郵
送
お
よ
び
持
参
し
、
Ｆ
Ａ
Ｘ
に
て
回
答

【
有
効
回
答
数
】　

２
４
１
件（
回
答
率 

12・１
％
）

◎
調
査
結
果

　

回
答
し
た
事
業
者
は
小
売

業
が
55
％
と
半
数
を
占
め
、

続
い
て
飲
食
業
31
％
、
サ
ー

ビ
ス
業
14
%
で
し
た
（
図
1
）。
ま
た
企
業
形
態
で

は
、
法
人
企
業
が
約
70
%
を
占
め
、
従
業
員
数

で
は
５
人
以
下
の
小
規
模
事
業
者
が
約
70
%
で

し
た
。

1 

導
入
状
況

　

キ
ャ
ッ
シ
ュレ
ス
決
済
の
導
入
状
況
に
つ
い
て
は
、

全
体
の
56
％
の
事
業
者
が
導
入
し
て
い
ま
す
。
そ

の
う
ち
33
％
の
事
業
者
（
総
数
で
の
割
合
は
19
％
）

は
、
今
回
の
国
の
補
助
を
受
け
て
の
導
入
で
し
た
。

　

ど
の
よ
う
な
決
済
サ
ー
ビ
ス
を
導
入
し
て
い
る

か
に
つ
い
て
は
、
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
決
済
が
最
も

多
く
１
１
０
件
、
次
い
で
国
内
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
決
済

（
ラ
イ
ン
ペ
イ
、
ペ
イ
ペ
イ
、
楽
天
ペ
イ
そ
の
他
）
が

86
件
で
し
た
（
複
数
回
答
可
）（
図
２
）。

　

今
回
の
国
の
補
助
を
受
け
て
導
入
し
た
事
業
者

に
限
って
み
る
と
、
国
内
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
型
決
済
が
39

件
と
最
も
多
く
、
次
い
で
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド
決
済

の
28
件
で
し
た
（
同
）。

2 

導
入
理
由

　

キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済
導
入
の
理
由
（
複
数
回
答

可
）
に
つ
い
て
、
導
入
事
業
者
で
は
「
売
上
向
上

効
果
が
見
込
め
る
」
54
件
、「
顧
客
か
ら
の
要
望
」

50
件
、「
初
期
導
入
費
用
が
不
要
ま
た
は
安
か
っ

た
」
39
件
の
順
で
し
た
。
国
の
補
助
を
受
け
て
導

入
し
た
事
業
者
で
は
「
初
期
導
入
費
用
が
不
要

ま
た
は
安
か
っ
た
」
23
件
、「
売
上
向
上
効
果
が

見
込
め
る
」
20
件
、「
決
済
手
数
料
が
安
か
っ
た
」

17
件
な
ど
で
し
た
（
図
3
）。

　

政
府
の
補
助
政
策
が
キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済
導
入

の
き
っ
か
け
と
な
って
い
る
こ
と
が
分
か
り
ま
し
た
。

3 

導
入
効
果

　

キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済
導
入
後
の
客
数
お
よ
び
客

単
価
に
つい
て
の
質
問
で
は
ど
ち
ら
も
「
変
わ
ら
な

い
」
約
60
％
、「
効
果
は
分
か
ら
な
い
」
約
30
％
で
、

合
わ
せ
て
約
90
％
で
し
た
。
国
の
補
助
を
受
け
て

導
入
し
た
事
業
者
に
限
っ
て
も
お
お
む
ね
同
程
度

の
割
合
に
近
い
結
果
で
す
の
で
、
導
入
効
果
は
今

の
と
こ
ろ一
部
の
事
業
者
に
限
ら
れ
て
い
る
の
が
現

状
と
思
わ
れ
ま
す
。

　

ま
た
、
売
上
全
体
に
占
め
る
キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決

済
の
割
合
に
つい
て
は
、
半
数
の
事
業
者
が
「
10
％

未
満
」で
し
た
。「
10
％
～
20
％
」「
20
％
～
30
％
」

と
回
答
し
た
事
業
者
数
と
合
わ
せ
る
と
約
80
％
に

な
り
ま
す
（
図
4
）。

4 

今
後
の
導
入
の
有
無

　

未
導
入
の
事
業
者
に
理
由
を
た
ず
ね
る
と
「
顧

客
か
ら
の
要
望
が
な
い
」
が
56
件
、「
売
上
向
上

効
果
が
見
込
め
な
い
」「
決
済
手
数
料
が
高
い
」

「
入
金
ま
で
に
時
間
が
か
か
る
」
が
そ
れ
ぞ
れ
27

件
で
し
た
。

　

ま
た
、今
後
の
導
入
予
定
に
つい
て
の
質
問
に
は
、

「
導
入
予
定
」
が
９
％
に
と
ど
ま
り
、「
導
入
す

る
予
定
な
し
」
が
58
％
、「
分
か
ら
な
い
」
が

33
％
で
し
た
。
導
入
に
つ
い
て
は
慎
重
な
姿
勢
の

事
業
者
が
多
い
と
い
う
現
状
が
浮
き
彫
り
に
な
り

ま
し
た
。

5 

そ
の
他

　

キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済
の
導
入
の
有
無
に
か
か
わ

ら
ず
、
手
数
料
に
つ
い
て
の
考
え
を
質
問
し
ま
し

た
。
妥
当
な
料
率
に
つい
て
は「
１
％
未
満
」42
％
、

「
１
～
２
％
未
満
」
28
％
で
、
合
わ
せ
て
約
70
％

が
「
２
％
未
満
」
と
回
答
し
て
い
ま
す
。

　

キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済
に
つ
い
て
知
り
た
い
内
容
を

た
ず
ね
る
と
「
自
店
に
あ
っ
た
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決

済
」
54
件
、「
初
期
導
入
費
用
、
決
済
手
数
料
」

44
件
、「
導
入
に
よ
る
メ
リ
ッ
ト
」
42
件
な
ど
で
し

た
（
図
5
）。

　

そ
の
他
、
頂
い
た
ご
意
見
と
し
て
は
「
令
和
２

年
６
月
に
決
済
手
数
料
の
補
助
が
打
ち
切
ら
れ
た

場
合
に
は
、
手
数
料
の
関
係
で
使
用
し
な
い
こ
と

が
あ
り
得
る
」「
国
内
Ｑ
Ｒ
コ
ー
ド
を
初
年
度
の

決
済
手
数
料
が
無
料
と
い
う
こ
と
で
導
入
し
た
が
、

次
年
度
以
降
は
通
常
の
手
数
料
率
に
戻
る
た
め
、

高
す
ぎ
て
耐
え
ら
れ
な
い
」「
キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済

手
段
の
種
類
が
多
す
ぎ
る
」な
ど
が
あ
り
ま
し
た
。

　

中
小
商
業
者
に
と
って
、
キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済
の

導
入
は
売
上
拡
大
が
期
待
で
き
る
施
策
で
す
が
、

そ
の
一
方
で
導
入
後
の
客
数
や
客
単
価
が
導
入
前

と
変
わ
ら
な
い
と
い
う
回
答
が
多
い
こ
と
か
ら
、

導
入
効
果
が
実
感
で
き
て
い
な
い
現
状
も
見
え
て

き
ま
し
た
。ま
た
、未
導
入
の
事
業
者
に
と
って
は
、

自
店
に
合
っ
た
決
済
サ
ー
ビ
ス
が
分
か
ら
な
い
た
め

に
、
コ
ス
ト
や
メ
リ
ッ
ト
に
つ
い
て
疑
問
を
持
っ
て
い

る
よ
う
で
す
。

　

今
後
の
キ
ャッ
シ
ュレ
ス
決
済
導
入
推
進
に
つい
て

は
、
決
済
手
数
料
の
コ
ス
ト
負
担
も
含
め
て
、
こ

れ
ら
の
課
題
解
決
が
不
可
欠
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

　

こ
の
調
査
報
告
書
は
、
当
所
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か

ら
ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド
で
き
ま
す
。

　当所では小売・飲食・サービス業を対象に「キャッシュ
レス決済に関するアンケート調査」を実施しました。
報告書がまとまりましたので、概略をご報告します。

導入が進む
キャッシュレス決済
5割が導入も
決済手数料が課題か

特集3 キャッシュレス決済アンケート

特集3／ キャッシュレス決済アンケート調査

地域実態調査
（キャッシュレス決済）
調査結果報告書

問合せ

地域振興部
☎028-637-3131


